



Usled loše materijalne situacije sve manje ljudi se odlučuje da stupi u brak

Raste broj neoženjenih i neudatih

NAŠA PRIČA

Beograd - Broj neoženjenih i neudatih u Srbiji povećan je za 11,6 odsto u periodu između dva poslednja popisa. Prema podacima Republičkog zavoda za statistiku, 1,8 miliona stanovnika Srbije iznad 15 godina nije u braku, odnosno, gotovo trećina stanovništva koja zakonski može da stupi u bračnu zajednicu. Sa druge strane, broj razvoda je u porastu, a svaki bračni par u Srbiji ima u proseku po 0,9 dece.

Predsednik šabačkog udruženja Seoski prag Slobodan Nikolić kaže za Danas da je problem neoženjenih posebno izražen u seoskim područjima.

- U selima u Srbiji živi 260.000 neženja, sa teškim izgledima da će ikada promeniti svoj bračni status, iako to žele. Devojke odlaze u grad u želji da nađu posao. Ne žele da ostaju na selu, a ni u gradovima ne stupaju u brak zbog loše materijalne situacije - kaže Nikolić.

Preko udruženja Seoski prag, za 15 godina posto-

janja, oko 300 parova je stupilo u brak. Kuriozitet je da mlade nisu iz Srbije, već iz Rusije i Ukrajine.

- Takva je situacija zato što devojke u Srbiji ne žele da se udaju. Najčešći razlog koji navode je loša materijalna situacija, jer je „izdržavanje porodice skupo“. S druge strane, devojke iz Rusije i Ukrajine žele da se udaju i da žive na selu u Srbiji - is-

tiče Nikolić, dodajući da njegovo udruženje ne uzima nikakvu proviziju za poznanstva.

U Srbiji postoji desetak udruženja koja se bave spajanjem neoženjenih i neudatih. Seoski prag je najstarije, a pored dosadašnjih aktivnosti, planiraju i da pokrenu peticiju za uvođenje „bečarskog poreza“.

- Taj porez bi, u skladu sa svojim primanjima, plaćali neoženjeni i neudati koji ne žele da stupe u brak.

Novac od tog poreza išao bi siromašnim porodicama sa više dece. Takav zakon već po-

stoji u Francuskoj - naglašava Nikolić, podsećajući da u Srbiji godišnje umre 40.000 ljudi više nego što ih se rodi.

Psiholog Žarko Trebješanin kaže za naš list da podatak o broju neoženjenih odnosno neudatih treba uzeti sa rezervom, jer mnogi žive u vanbračnim zajednicama, ali da porast od 11 odsto u proteklih 10 godina ukazuje na krizu u društvu.

- Ekonomska kriza i loša materijalna situacija uglavnom odvrću ljude od stupanja u brak. Nezaposleni, siromašni, sa nerešenim stambenim pitanjem, ne odlučuju se za potomstvo, jer nemaju uslove da odgajaju decu. Ljudi ne vide perspektivu i zbog toga ne stupaju u brak. Ima i onih koji to ne žele, ali su oni u manjem broju - zaključuje Trebješanin.

K. Živanović

